



№ 8
(212)

ПАНТЕЛЕИМОНОВСКИЙ ВЯТГОКВЕСТ

Официальный сайт прихода
<http://www.p-blagovest.ru/>

Приходской вестник храма во имя святого великомученика и целителя Пантелеимона август 2016

С 14 по 27 августа –
время Успенского поста



Самое важное делание

9 августа – день памяти великомученика и целителя Пантелеимона
19 августа – Преображение Господне



Дорогие братья и сёстры, сердечно поздравляем вас с нашими престольными праздниками, которые мы отмечаем в августе!

бираемся в храм на соборную молитву. Но удивительное дело происходит с нами. Если быть внимательным и проанализировать ход своих мыслей во время богослужения, то можно явно увидеть, сколько времени мы стояли в храме (не просто ногами, а сосредоточившись мысленно), а сколько времени – совершали в уме дела домашние, профессиональные, а то и осуждали кого-нибудь, укоряли, строили какие-нибудь планы. В связи с этим невольно вспоминается великий московский чудотворец блаженный Василий, Христа ради юродивый

Мы иногда задаём себе вопрос, почему уходим из храма в какой-то степени уставшими и внутренне пустыми. А откуда быть наполненными благодатным озарением, если тело наше здесь, а мысли, так сказать, на базаре? И вот, к великому сожалению, самое трудное духовное делание – **внутреннее** – сейчас забывается. А оно ведь самое **необходимое** и одновременно **незаметное**. Мы стоим в храме, это все видят. Да и сами себя мы успокаиваем и похваливаем: вот, был в храме сегодня. А то, что происходило в мыслях, похвалить некому, ведь мы это показать никому не можем!

Вот почему так важно постоянно напоминать себе об умном делании, то есть **хранении своего ума**. Часто нам тяжело стоять в храме оттого, что мы не молимся. Мы стоим, но не вникаем в слова молитвы. Иногда, действительно, невнятно или быстро читают, иногда много непонятных слов, и поэтому начинает рассеиваться ум. Но здесь очень важно всё-таки его остановить, попытаться сконцентрироваться и, по

это – память святого великомученика и целителя Пантелеимона и праздник Преображения Господня.

Естественно, что главной составляющей этих торжеств, как и всех церковных праздников, является богослужение. Все мы со-

(его память совершается 15 августа), который однажды упрекнул царя Иоанна Грозного, что он во время богослужения был занят мыслями о постройке дворца на Воробьёвых горах. Так и с нами часто бывает: тело наше в храме, а ум бродит где-то.

ПАСТЫРЬСКОЕ СЛОВО



6 августа исполняется 100 лет со дня освящения зданий Земской больницы, на территории которой в настоящее время располагаются приходы Пантелеимоновского и Преображенского храмов.

возможности, вникнуть в чтение и пение. Кроме того, есть у нас и самый простой способ оставаться с Богом: **творить самому** краткую молитву «Господи, помилуй». Стой да неспешно в уме говори. Конечно, те, кто опытнее, могут читать Иисусову молитву: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя, грешного». И постепенно душа будет обогащаться. Мы даже не будем замечать, как пролетает время, и этот труд в обязательном порядке принесёт свои духовные плоды. Мы научимся упорядочивать свой ум в храме. А постепенно это должно перейти и в нашу обычную повседневную жизнь.

Да поможет нам всем в этом милосердный Господь!

С любовью о Господе,
протоиерей Николай Струков

Мира Заступница

УРОКИ ПРАВОСЛАВИЯ

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы

В этот день Святая Церковь воспоминает праведную кончину Божией Матери – событие, окрашенное одновременно печалью об окончании Её жизненного пути и радостью о соединении Матери Господней со Своим Сыном.

Из Священного Писания мы знаем о жизни Божией Матери до дня Святой Пятидесятницы. Далее историю Её жизни до момента кончины передаёт нам Священное Предание. В день Успения Богородицы чудесным образом в Иерусалиме оказались почти все апостолы, которые прежде разошлись по разным странам с проповедью Евангелия. Отсутствовал только апостол Фома. Вдруг воссиял несказанный свет, помрачивший светильники; кровля горницы открылась, и сошёл Сам Христос со множеством ангелов. Пресвятая Богородица обратилась ко Господу с благодарственной молитвой и просила

благословить всех почитающих Её память. Она также молила Сына Своего защитить Её от тёмной сатанинской силы, от воздушных мытарств. Затем Богоматерь мирно предала Свою душу в руки Господа, и тотчас раздалось ангельское пение.

Три дня апостолы пребывали у гроба Божией Матери, воспевая псалмы. Как пишет святитель Филарет Московский, полное и совершенное утешение апостолы получили тогда, «когда в третий день по Её Успении, ради опоздавшего к Её погребению Фомы, отверзши гроб Её, не обрели пречистого Её



тела, и вслед за тем увидели Её в славе воскресения и от Ней самой услышали слово утешения: «Радуйтесь, яко с вами есмь во вся дни». Тело Божией Матери было восхищено Господом на небо.

К празднованию Успения Богородицы христиане подготавливались двухнедельным постом,

молитвами, исповеданием грехов, причащением Святых Таин, делами милосердия.

Накануне праздника на всенощном бдении выносятся плащаница с вышитым изображением Пресвятой Богородицы. Она полагается посередине храма вместо праздничной иконы на украшенной цветами гробнице. Верующие поочередно после земных поклонов припадают к плащанице. Каждый верующий человек в этот день чувствует особую близость Богородицы и уповает на Её помощь.

Валерий Шишкин

Мира Заступница, Матерь всепетая,
Я пред Тобой с мольбой:
Бедную грешницу, мраком одетую,
Ты благодатью прикрой.
Если постигнут меня испытания,
Скорби, утраты, враги, –
В трудный час жизни, в минуту страданья,
Ты мне, молю, помоги.
Радость духовную, жажду спасения
В сердце моё положи;
В Царство Небесное, в мир утешения
Путь мне прямой укажи.

Ю.В. Жадовская

Каким был – таким и остался?

Дорогие читатели! Предлагаем Вашему вниманию ответы профессора Московской духовной академии Алексея Ильича Осипова на некоторые вопросы телезрителей канала «Союз», заданные ему в прямом эфире.

«Как наши праведные и неправедные поступки влияют на судьбу наших близких и умерших?»

То, что наши поступки влияют на наших родных, близких и всех тех, с кем мы общаемся, это непреложный факт. Уже древнегреческие философы считали, что всё человечество составляет единое тело. Так учит и христианство. А в теле, какой бы орган или даже какая бы клеточка ни заболела, страдает всё тело, и прежде всего ближайшие клетки. Это хорошо видно при воспалительных процессах. А как влияет настроение, или

А вот на Западе уже давным-давно утеряно это евангельское учение. Там для плоти создали полный комфорт, отменены посты, никакого воздержания даже перед причастием (у католиков целый час (!) поста), за богослужением все удобно сидят, исповедь не обязательна, и она практически исчезла. По их новому учению телу в молитве участвовать не нужно. Лютер прямо говорил: «*Душа не участвует в сладострастных делах плоти*».

Вы, наверное, помните, как Авраам обращался к ангелу, который пришёл уничтожить Содом и Гоморру: «Господин, а если



щие, ради любви к усопшим, которые сами уже ничего сделать не могут, можем оказать им существенную помощь **через очищение своей души** исполнением заповедей, покаянием, причастием, делами милосердия. Поэтому кто хочет действительно помочь усопшим, должен не просто свечку поставить или записку написать, но взять на себя хотя маленький подвиг ради того усопшего, которого поминает. Вот тогда эта молитва будет действительна.

«Зачем для общения с Богом нужен посредник в лице священника, тем более что некоторые из них ведут себя не всегда примерно?»

Посредник – это лицо, без участия которого невозможно общение. Но с Богом каждый человек имеет полную возможность лично общаться в молитве и покаянии. Более того, Православие учит, что Бог не может спасти человека без воли **самого человека**, а не какого-то посредника. Поэтому священник, **по православному учению**, не является посредником, его назначение совсем другое. Это католицизм учит о священстве как посредничестве между Богом и человеком, но это неверно, как неверно у него и многое другое.

В Православии священник – это, во-первых, предстоятель (т.е. стоящий первым) верующих перед Богом, но **никак не тот, через которого верующий получает доступ к Богу**. Священник, во-вторых, должен быть помощником верующим в их духовной жизни. Но если он живёт недостойно, то теряет благодать священства, и получить духовную помощь от него уже трудно. В-третьих, даже будучи недостойным, он, пока не запрещён в священнослужении, сохраняет право совершать богослужения и таинства, и **все они действительны**. Ибо благодать в таинствах подаёт **Господь**, а не священник. Но и здесь он совсем не посредник, ибо **действенность таинства для верующего зависит не от священника, а от того, насколько сам верующий покаянием и молитвой готовится к таинству**.

«Почему мы столько лет ходим в храм, а наша жизнь не меняется?»

Вы задали чрезвычайно важный вопрос, который касается практически всех верующих без исключения. Действительно, можно столько лет ходить в храм, и каким я был – таким и остался. Почему это происходит? По очень простой и печальной причине: само понимание Православия мы свели к исполнению чисто внешних церковных предписаний. Ходим в храм, исповедуемся, причащаемся, венчаемся, соблюдаем посты, подаём записки, ставим свечи, читаем молитвы. Такого христианина называют воцерковлённым. А при всём этом, оказывается, что он ни разу не помолился. Молится, когда его постигнет какая-то болезнь, скорбь, когда предстоит что-то ответственное, – тогда кому только не молится! О самом же главном – **о грехах** – редко молимся, вяло, формально. Но без молитвы не может быть никакой духовной жизни. Речь идёт не о вычитывании молитв, а

обычай (...), когда не боремся с завистью, тщеславием, с неприязнью и прочими вещами, которым нет числа, когда, кажется, каемся, но опять спокойно продолжаем жить по-прежнему, то, естественно, никакого духовного изменения в нас произойти не может. Не может быть изменений, если сама исповедь – не покаяние с решимостью не повторять этих грехов, а лишь отчёт о проделанных грехах, если Причастие – обычай. А где же борьба со страстями, где любовь к ближнему, в котором, по Отцам, наше спасение? Потому и остаёмся без плода.

«Что делать, когда дети своим поведением мешают на богослужении?»

Священник, конечно, должен объяснить родителям, какой страшный вред они наносят себе и своим детям, позволяя им и себе так вести себя в храме. Родителям особенно нужно знать, что задача бесов в том и состоит, чтобы любым путём отвлек христианина от молитвы, нарушить молитвенную атмосферу в храме, помешать внимать богослужению... Орудиями же бесов может быть кто угодно: ненормальный человек, хулиган, орущий хор, и, увы, дети.

Интересно, кто из родителей хочет, чтобы его ребёнок оказался исполнителем бесовской воли? Поэтому, если родители любят своих детей, они ни в коем случае не должны допускать, чтобы дети отнимали молитву у верующих. **Храм – это не детская площадка**, а место молитвы. И здесь нельзя



о молитве, которая только тогда таковой называется, когда совершается с **вниманием, благоговением и покаянием**. Так, святитель Игнатий Брянчанинов писал: без внимания любая молитва *«не молитва. Она мертва! Она – бесполезное, душевредное, оскорбительное для Бога пустоловие»*.

Духовная жизнь невозможна без решимости христианина жить по всем заповедям Евангелия и без искреннего покаяния в их нарушении. Если же этого нет, когда (...) выполняем лишь внешние церковные

позволять детям исполнять ту ужасную работу, которой занимаются бесы. Причастие в таком случае не только не принесёт детям пользы, но может причинить им вред из-за греха родителей, отнимающих своими детьми молитву у людей...

Поэтому надо предупредить родителей, что на богослужение можно приходить только с теми детьми, которые уже могут вести себя нормально, или приходить к самому причастию.

Подготовила
Анастасия Мухина



психическое расстройство, или аморальное поведение одного человека на других, особенно ближайших?! Такая же связь существует и в области духовной. Преподобный Серафим Саровский говорил: «*Стяжи дух мирен, и вокруг тебя спасутся тысячи*».

Мы все влияем и друг на друга, и на состояние всего мира, хотя степень этого влияния, конечно, различна. По этой причине мы в молитвах обращаемся не только к Богу, но и к святым. Обращаемся и друг к другу с просьбой помолиться. Но действительность молитвы зависит от целого ряда причин. Одной из них является та, о которой сказал Господь Своим ученикам, когда те спросили, почему они не могли изгнать беса: «*Сей род изгоняется молитвою и постом*». Не одною молитвою, но и постом, то есть подвигом тела! Поэтому, кстати, у нас за богослужением верующие стоят, ибо ещё сохраняется понимание, что молитва совершается не только душой, но и телом.

там пятьдесят праведников, не уничтожишь»? Тот отвечает: «Нет». Авраам продолжает: «А если сорок пять праведников, а если сорок, если ... если десять, не уничтожишь»? Ангел сказал: «Нет, не уничтожу», – и отошёл. Есть, оказывается, некий уровень духовности человека и общества, за пределами которого начинается распад жизни не только человека, но и самой природы. Так что характер духовной жизни как отдельного человека, так и народа в целом, конечно же, влияет не только на наших близких и дальних, но и на все стороны жизни.

Более того, по твёрдому учению Церкви характер нашей духовной жизни влияет и на участь усопших. Церковь с самого начала своего существования молится об усопших с верой в то, что есть возможность изменить их состояние. Это изменение происходит не каким-то внешним, принудительным путём, но по молитвам Церкви, нашим молитвам и в зависимости от изменения **нашего духовного состояния**. Мы, живущие

ЖИВЫЕ УРОКИ ДОБРА

Лежи и не греши

Из книги О. Юревич
«Матушкины
цветочки»

«Родион всегда удивлял нас... Болел он всегда без каких-либо капризов и слёз. Тихо лежал, сложив руки на груди, держал любимую икону святого целителя Пантелеимона и приговаривал:

– Грешу, грешу (Родечка не выговаривал «л»). Теперь лежи, Родя, не грешу...» ❁

Подготовила
Анастасия Мухина

Глубина веры



Однажды молодой монах шёл со своим учителем по берегу моря и задавал ему разные вопросы. Но на самом деле ему больше всего хотелось узнать, что думает старец о крепости его веры и на самом деле считает его лучшим из своих учеников? Ведь только его одного святой авва взял с собой

в дальний поход, и они весь день, не зная отдыха, провели в пути...

– Авва, мне очень хочется пить, – попросил ученик.

Старец остановился, сотворил молитву и вдруг сказал:

– Пей из моря.

Ученик послушно зачерпнул из моря горсть воды и чуть не закричал

УЧИЛИЩЕ БЛАГОЧЕСТИЯ

от радости: морская вода на вкус была не солёной и горькой, а сладкой, словно из родника. Он бросился к морю, чтобы наполнить чудесной водой свой сосуд на тот случай, если по дороге ему снова захочется пить.

– Что ты делаешь? – удивился старец. – Или ты сомневаешься, что Бог не только здесь, но и повсюду?

Ученик снова отхлебнул из своего сосуда и тут же выплюнул: теперь вода была вовсе не пригодной для питья.

– Вот видишь, брат, пока что глубину твоей веры можно измерить одним глотком воды, – сказал старец, разом ответив на все вопросы ученика. ❁

Подготовила Елена
Добронравова

Духовная сокровищница

«Если бы мы даже не сделали никакого греха, то уже один этот грех (осуждение), мог бы свести нас в преисподнюю. Кто строго расследует чужие проступки, тот не получит никакого снисхождения к своим собственным... Не будем строго судить других, чтобы и у нас не потребовали строгого отчёта...»

Святитель Иоанн
Златоуст

Чаша мудрости

«Нужно мужество, чтобы спокойно исследовать свою вину и не искать спасения от неё в бегстве».

И.А. Ильин

Ответный удар

СТРАНИЦЫ РУССКОЙ ИСТОРИИ

8 августа исполняется 75 лет со дня первого налёта нашей авиации на Берлин

22 июля 1941 года фашистские бомбардировщики совершили первый ночной массированный налёт на Москву, заявив, что «советская авиация полностью уничтожена» и ни одна бомба не упадёт на столицу рейха. Но бомбы всё же упали, и не американские, и не английские, а советские.

Командующий авиацией ВМФ генерал-лейтенант С. Ф. Жаворонков предложил советскому командованию нанести ответный удар налётом на Берлин. И уже на следующий день 27 июля был отдан приказ поручить нанесение ударов дальней авиации Балтфлота.

30 июля Жаворонков прилетел на Балтику в 1-й минно-торпедный авиаполк. Именно этому полку под командованием полковника Е. Н. Преображенского решили поручить нанесение ударов возмездия по Берлину. Оказалось, что идея бомбардировки Берлина уже обдумывалась командованием полка. К удивлению С. Ф. Жаворонкова, Е. Н. Преображенский сразу же представил карту предполагаемого маршрута, расчёты и список из 36 экипажей, предварительно отобранных для этой операции.

Так в ночь на 6 августа 1941 года был произведён первый разведывательный полёт на Берлин группой из пяти машин. Дальние бомбардировщики ДБ-3Ф считались в своём классе лучшими по скорости, дальности полёта и грузоподъёмности. Маршрут был сложен и проходил по линии: остров Эзель (Сааремаа) – Свиномюнде – Штеттин –

Берлин. Остров находился практически в тылу врага, аэродром предназначался для базирования истребителей, и взлётно-посадочная полоса была маловата для тяжёлых бомбардировщиков ДБ-3Ф. Лётчикам требовалось немалое мастерство, чтобы с большой (около тонны) бомбовой нагрузкой взлетать с короткой полосы. Любая ошибка грозила гибелью самолёта и экипажа. Продолжительность полёта составляла 7 часов – и, в основном, над морем, на предельной высоте 7 тысяч метров. Температура за бортом была минус 35–40 градусов, стёкла кабин и очки шлемофонов обмерзали. Работать лётчикам приходилось в кислородных масках. Маршрут составлял около 900 км в одну сторону, это было на пределе возможностей самолётов. Всего 15–20 лишних минут полёта – и не хватит топлива для возвращения на свой аэродром. Ошибаться было нельзя. Расчёт был такой: вылетать в 21 час, чтобы с восходом солнца в 4 часа утра вернуться.

75 лет назад, в ночь с 7 на 8 августа 1941 г., с острова Эзель 15-ю самолётами ДБ-3Ф был совершён первый налёт на Берлин. Флагманом шёл Е. Н. Преображен-



ский, вторую группу вёл капитан В. А. Гречишников, третью возглавлял капитан А. Я. Ефремов. Это был ответ на бомбардировку Москвы 22 июля 1941 года.

В ту ночь до цели дошли пять самолётов 1-го минно-торпедного авиаполка с ведущим полковником Е. Н. Преображенским, остальные отбомбились по пригороду и германскому городу-порту Штеттину. Успех был впечатляющий! «Моё место – Берлин! Задачу выполнили. Возвращаемся на базу», – эти слова прозвучали в прямом эфире в ночь на 8 августа 1941 года над пылающим Берлином. С этого дня огни Берлина были погашены! Газеты писали: «...с тех пор столица Германии уже не решалась зажигать по вечерам свет на своих улицах. Бомбы Преображенского были первыми предвестниками неумолимого поражения. Он первым потушил огни Берлина».

На свой аэродром лётчики авиаполка вернулись далеко за полночь. Все машины вернулись благополучно. Принимал их лично генерал-лейтенант С. Ф. Жаворонков.

Для немцев удар был столь неожиданным, что они советские самолёты приняли за свои. Огня не открывали, пока не началась бомбёжка, а когда опомнились, было уже поздно. Отбомбившись, советские самолёты легли на обратный курс. О неожиданности говорит и тот факт, что 8 августа немецкие радиостанции сообщили о попытке 150 английских самолётов прорваться к Берлину. Англичане опровергли это: «Германское сообщение о бомбёжке Берлина интересно и загадочно, так как 7–8 августа английская авиация над Берлином не летала».

За первыми налётами последовали и другие, но уже наши самолёты в Германии ждали, да и сам полёт таил в себе больше опасностей, чем пребывание над Берлином под огнём. Поэтому не все экипажи возвращались на свои аэродромы.

За весь период боевых действий балтийские лётчики и пилоты дальней авиации произвели десять налётов на Берлин, последний из которых состоялся 4 сентября 1941 года. Наши экипажи успешно справи-

лись с заданиями и нанесли военно-промышленным объектам значительные разрушения, вынуждая противника создавать мощную систему ПВО, а это требовало снятия значительных сил артиллерии и истребителей с фронта.

Удары дальней авиации показали, что советская авиация существует и активно ведёт боевые действия, оказывая упорное сопротивление немецким войскам, что она способна наносить удары по объектам глубокого тыла Германии и её союзников. Наша дальняя авиация бомбила Берлин в то время, когда в Англии и США ещё только приступили к строительству стратегической бомбардировочной авиации, которая была создана лишь через три года после войны.

За первый налёт на Берлин были представлены к наградам многие лётчики-балтийцы и лётчики дальней авиации.

Это были тяжёлые дни начала Великой Отечественной войны, и эти победы закладывали фундамент будущей Великой Победы над фашизмом.

Надежда Бычкова

Собрание духовенства

26 июня в Преображенском храме г. Жуковского состоялось собрание духовенства Жуковского благочиния.

На собрании благочинный Жуковского церковного округа протоиерей Николай Струков подвёл итоги деятельности приходов в первом полугодии. Так-

же состоялось обсуждение проекта документа Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви «Экономика в условиях глобализации: православный этический взгляд», с докладом по которому выступил клирик Преображенского храма протоиерей Александр Сербский.

Александр Исаев

Гости из санатория



3 июля приходы Пантелеимоновского и Преображенского храмов, а также приходской музейный комплекс посетила очередная группа отдыхающих из санатория «Удельная».

Наталья Богословская

Вечная память

6 июля в г. Жуковском состоялось отпевание и погребение двух из десяти членов экипажа ИЛ-76 ФГБУ «АСК МЧС России», трагически погибших 1 июля в Качугском районе Иркутской области при выполнении государственного задания по ликвидации природного пожара, угрожавшего населённым пунктам и объектам экономики: бортового радиста И. Е. Мурахина и бортового оператора С. А. Макарова.

Отпевание, состоявшееся в Преображенском храме, возглавил благочинный Жуковского церковного округа протоиерей Николай Струков. На траурной службе присутствовали родственники, друзья, сослуживцы погибших лётчиков, руководство г. Жуковского и МЧС. Похороны героев прошли на городском мемориальном кладбище на аллее лётчиков.

Накануне на аэродроме ЛИИ им. М. Громова, где базировался разбившийся транспортный лайнер, погибший экипаж встречали родные и близкие, министр МЧС В. А. Пучков, заме-

ститель Председателя Правительства Московской области Д. В. Пестов, Глава г. Жуковского А. П. Войтюк, сотрудники ГУ МЧС России по г. Москве и Московской области, спасатели Ногинского спасательного центра и Жуковского авиационно-спасательного центра, коллеги из Авиационно-спасательной компании, курсанты Академии гражданской защиты и Академии Государственной противопожарной службы МЧС России. Прямо на аэродроме была отслужена лития по усопшим и произнесены прощальные слова в память о погибших героях-спасателях.

Вечная им память!

Александр Исаев



Помощь пострадавшим

8 июля приходами Пантелеимоновского и Преображенского храмов была проведена очередная благотворительная акция по оказанию материальной помощи детям из малоимущих семей, переселенцам из других

регионов России, одиноким пенсионерам и инвалидам, Тульскому реабилитационному центру, храмам и монастырям Псковской епархии, детским домам г. Пскова, пострадавшим от пожара.

Валентина Еремеева

Разговор о СВЯТЫХ

В воскресенье, 17 июля, в день памяти Святых царственных страстотерпцев, на приходах Пантелеимоновского и Преображенского храмов после Божественной литургии состоялась интересная встреча.

В ходе мероприятия прошла презентация книги «Наставник.



НОВОСТИ БЛАГОЧИНЬЯ

День семьи, любви и верности



8 июля в городском парке г.о. Жуковский состоялось празднование Всероссийского дня семьи, любви и верности.

Открыло мероприятие торжественное награждение пар-юбиляров семейной жизни, молодожёнов и

многодетных родителей. Юбиляров поздравили заместитель Главы города Н. Ф. Гриднёва, секретарь жуковского отделения партии «Единая Россия», депутат городского

совета депутатов И. А. Марков и благочинный Жуковского церковного округа, настоятель Пантелеимоновского и Преображенского храмов протоиерей Николай Струков. После поздравления и награждения состоялся праздничный концерт.

Александр Исаев

Духовная беседа

8 июля состоялась традиционная встреча настоятеля Космо-Дамианского храма г. Жуковского протоиерея Александра Топорова с пенсионерами, подопечными Центра социального обслуживания г. Жуковского.

Отец Александр рассказал собравшимся о двух великих праздниках июля – о Рождестве Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна и о празднике первоверховных апо-



столов Петра и Павла, ответил на вопросы. На встрече присутствовало 14 человек.

Лариса Борисова

Престольный праздник

14 июля, в день святых мучеников, бесребреников и чудотворцев Космы и Дамиана, в Риме пострадавших, на приходе Космо-Дамианского храма Жуковского благочиния отметили престольный праздник.

Божественную литургию и крестный ход возглавил настоятель храма протоиерей Александр Топоров в сослужении клириков храма. После крестного хода для прихожан и гостей было организовано чаепитие. Вечером состоялся концерт московского ансамбля духовной музыки «Хронос». Прозвучали византийские песнопения в честь святых Космы и Да-

миана, древнерусские стихиры и духовные стихи апостолам Петру и Павлу, грузинская церковная и народная музыка, ирландские и испанские композиции для кельтской арфы, духовная музыка средневековой Италии и Испании.

В ансамбле «Хронос» работают ведущие специалисты Москвы по исполнению древнерусской музыки XVI-XVIII веков. Солисты группы также мастерски владеют стилями европейской старинной музыки от Средневековья до барокко.

Участники коллектива не довольствуются общеизвестным репертуаром, они ведут большую исследовательскую работу, постигают тайны музыкальных, духовных традиций Востока и Запада. Ансамбль «Хронос» подарил жуковским слушателям удивительную возможность ощутить дыхание времени.

Елена Глебова



Учитель цесаревича Алексея Романова», основанной на воспоминаниях Чарльза Сиднея Гиббса, впоследствии архимандрита Николая (Гиббса), учителя английского языка и воспитателя царских детей.

Книгу представил автор предисловия, публицист, преподаватель воскресной школы Андрей Анатольевич Мановцев. В своём рассказе он уделил особое внимание вопросам воспитания детей в царской семье.

Ещё одним участником встречи стал житель г. Жуковского, полков-

ник космических войск Владислав Дмитриевич Седнёв – внук верного слуги царской семьи, матроса яхты «Штандарт» Ивана Дмитриевича Седнёва, расстрелянного в г. Екатеринбурге. Владислав Дмитриевич рассказал о своём деде и об отношении членов царской семьи к слугам.

В завершении встречи певица Галина Фёдоровна Митрофанова исполнила монолог «Мученица Татиана» композитора Сергея Семёнова на слова поэтессы Нины Васильевны Карташовой.

Наталья Богословская

Небесный град

Паломничество по святым местам – это всегда незабываемое событие. И неудивительно, потому что мы попадаем в особый мир, туда, где совершали свои духовные подвиги святые угодники Божии...

Кажется, время здесь останавливается. Так хорошо и спокойно... И, несомненно, каждый получит здесь помощь по вере своей.

В июне 2016 г. от Пантелеимоновского прихода была организована паломническая поездка в Серафимо-Знаменский скит с. Битягово Домодедовского района.

Эта поездка запомнилась нам встречей с игуменьей скита Иннокентией. Она говорила о пользе духовного трезвения, о старательном наблюдении за своими помыслами, с которыми в нашу душу можно впустить грех; об отражении греховных помыслов Иисусовой молитвой и отрицанием (когда в мыслях сразу решаешь: «это не моё» – и не вступаешь в собеседование с этими помыслами).

Кроме того, интересно было узнать историю создания скита и историю его создателей. У каждого монастыря есть своя особенность, своя неповторимость. В Серафимо-Знаменском скиту поражаешься тишине и красоте храма. Здесь находится чудотворная икона Пресвятой Богородицы «Покрывающая», которую можно встретить только в этом скиту.

Бывшая княжна

Основательница скита схиигуменья Фамарь (1868

-1936) – уроженка Грузии княжна Тамара, получившая прекрасное образование. Удивительным было её обращение к вере. К 20 годам она осталась без родителей, и к ней посватался один из видных женихов Грузии. Но однажды группа молодых людей, среди которых была княжна Тамара, отправилась в восстанавливающийся Бодбийский монастырь святой равноапостольной Нины. Церковная служба и церковная атмосфера так поразили княжну, что она решила сразу же остаться в этом монастыре и передала о своём желании игуменье. В этот раз ей пришлось вернуться домой и провести какое-то время в томительном ожидании, однако в 1889 г. её желание исполнилось: Тамара поступила в монастырь, несмотря на сопротивление родственников.

Вся последующая её жизнь прошла под покровительством преподобного Серафима Саровского. Игуменья Ювеналия подарила юной послушнице книгу воспоминаний о преподобном. После прочтения Тамара возымела необыкновенную любовь к старцу и в затруднительных обстоятельствах всегда мысленно обращалась к батюшке Серафиму.

Значительное влияние на неё оказал и о. Иоанн



Кронштадтский. Несколько раз она с ним виделась, лично беседовала, получала помощь и поддержку. Великий пастырь предсказал ей будущее игуменство 3-х монастырей и за 25 лет до события предрёк схиму.

В 1905 г. на монахиню Фамарь в Грузии было совершено покушение, и, если бы не заступничество преподобного Серафима, икону которого матушка держала в руках, и её горячие молитвы, никто бы из находящихся в карете не выжил. После этого покушения матушку срочно перевели в Москву настоятельницей Покровского женского монастыря. Но жизнь в столице тяготила её, и в 1908 г., желая быть ближе к преподобному Серафиму, матушка переселилась в Царский скит Серафимо-Понетаевского монастыря, что в 12 верстах от Сарова. Именно отсюда по указанию, полученному от иконы Божией Матери «Знамение» (Серафимо-Понетаевской), она вновь отправилась в Мо-

ЗАПИСКИ ПАЛОМНИКА



ску на поиски места, где ей было суждено основать обитель.

Новая обитель

Серафимо-Знаменский скит строился с 1910 по 1912 годы. У матушки были помощники в его строительстве: великая княгиня Елизавета Фёдоровна, владыка Арсений (Жадановский), духовник обители, и епископ Серафим (Звездинский).

По замыслу устроителей, скит должен был иметь образ града Иерусалима Небесного (в миниатюре) по тексту Откровения Апостола Иоанна Богослова: «Стена города имеет двенадцать оснований, и на них имена двенадцати Апостолов Ангела... а город был чистое золото, подобен чистому стеклу» (Откр. XXI, 14, 18). По проекту архитектора Л. В. Стеженского скит был обнесён квадратной оградой, в стену были встроены 12 маленьких келейных домиков, посвящённых 12 апостолам. А в центре скита поднял-

ся красивейший храм, повторяющий каменную шатровую архитектуру XVII века. Напротив храма возвышалась звонница. Храм, домики келий, звонница были выкрашены в золотистый цвет. В этой удалённой местности (вокруг скита был сосновый лес, изрезанный оврагами) всё было создано для молитвенного труда сестёр.

В 1924 г. скит закрыли, а через семь лет матушку Фамарь отправили в ссылку в Сибирь. Она вернулась оттуда в 1934 г. тяжело больная и 23 июля 1936 г. умерла. Похоронили схиигуменью Фамарь на Введенском (Немецком) кладбище в Москве.

В настоящее время скит имеет значительно меньшую территорию, но храм сохранён, стоят домики-кели для сестёр, открыт музей. В монастыре хранятся некоторые вещи преподобного Серафима Саровского.

Чудны обители Твои, Господи!

Елена Добронравова

Лучший молодой педагог

Руководитель кружка радиоэлектроники на приходе Пантелеимоновского храма, преподаватель ГБПОУ МО «Авиационный техникум им. В. А. Казакова» кандидат технических наук Анатолий Александрович Подмарёв получил звание «Лучший молодой педагог России» и медаль.

Национальная молодёжная общественная награда «Будущее России» – престижная премия, которая вручается молодым педагогам, предпринимателям, врачам, общественным лидерам за высокие достижения в профессиональной деятельности.

Финал конкурса проходил 26 июня в Красноярске. В рамках конкурсных этапов А. А. Подмарёв рассказывал о своей профессиональной деятельности, участвовал в проблемном семинаре и испытании «Открытая форма».

Анатолий Александрович Подмарёв выражает благодарность директору ГБПОУ МО «Авиаци-

онный техникум им. В. А. Казакова» И. С. Фалеевой за спонсорскую поддержку и возможность участвовать в конкурсе, а также благочинному Жуковского церковного округа протоиерею Николаю Струкову за поддержку и помощь в подготовке к конкурсным мероприятиям.

Священнослужители и прихожане прихода Пантелеимоновского храма поздравляют Анатолия Александровича с достойной наградой и желают дальнейших успехов в деле подготовки и воспитания молодых специалистов.

Людмила Сошникова

КРУЖОК РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ (для учеников 7 класса и старше)

возобновляет свою работу в сентябре 2016 года. Занятия проходят по воскресеньям с 14:00 в здании воскресной школы Пантелеимоновского прихода, каб. 24.

Приоритетное направление – радиосвязь.

Телефон: 8-926-761-87-59

КУЛЬТУРА И ОБРАЗОВАНИЕ



ПРИТЧА

Кого позовёт Господь?

Батюшка Амвросий Оптинский всегда говорил, что Господь любит смиренных и дарит им Свою милость. Но что такое смирение? Батюшка рассказывал такую историю.

Жила-была знатная госпожа. И стало казаться ей, что очень уж важная она особа и человек хороший.

Уснула раз наша барыня и видит во сне Господа, а перед Ним – толпу народа. Господь позвал к Себе самую бедную крестьянку в такой плохонькой одежонке, что жалко и поглядеть.

– Ничего, – думает барыня, – следующей уж Господь позовёт меня!

Но нет, слышит она – приглашает Господь к Себе бедных мужичков, а потом других убогих и несчастных.

– Как же так? – думает барыня. – Ведь что ни говори, а человек я неплохой! Да и дел добрых совершила сколько!

Смотрит она, а Господь уж и перестал к Себе призывать. Хотела напомнить о себе Господу, но Он совсем от неё отвернулся. Тут наша барыня упала на колени и призналась, что она хуже всех и недостойна быть в Царстве Небесном.

И батюшка прибавлял:

– А вот такие-то и годятся! Такие-то там и нужны!

Подготовила Таисия Подмарёва

Серёжа был влюблён в море. Да и как, скажите на милость, можно не любить моря, если ты живёшь в легендарном городе-герое Севастополе?

Серёжин отец Горшков-старший служил на флоте. Он командовал подводной лодкой. Сергей мечтал, закончив школу, пойти по стопам отца... и стать морским офицером.

Пока же он учился во втором классе Первой Севастопольской гимназии...

но к Горшкову в тетрадь, а у него – частокол вместо букв! Представляете? Не почерк, а каляка-маляка!

Девочки захихикали. Шутка понравилась всем. Выходя из школы, Сергей услышал, как вслед ему кто-то тоненько, ехидно пропищал: «Каляка-маляка». «Первоклашки резвятся», – подумал Серёжа и зашагал домой.

Дома он застал отца, который укладывал вещи, готовясь к дальнему переходу.

– Ну-ка успокойтесь все! – повысила голос Валентина Александровна. – Что же это получается: Горшков ни с того ни с сего вдруг взял да и обозвал? Ну что, так и будем невинными овечками прикидываться?

Но девочки притихли и не проронили больше ни слова.

После уроков Валентина Александровна попросила Горшкова задержаться в классе.

– Сергей, – поправив очки, начала классная руководительница, – объясни

ЧИТАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

С. Л. Мелиоранский

(печатается в сокращении)

Николай Николаевич начал листать страницы, и брови его поползли вверх, в глазах блеснул недобрый огонёк.

– Докатился, сын! – воскликнул Николай Николаевич. – Ты что мне обещал перед походом? Одни трюки, да вдобавок меня вызывают в школу! Морским офицером он хочет стать!

– Учительница пишет, что у тебя плохой почерк, – продолжил он. – Я просмотрел твои тетрадки, и действительно, почерк отвратительный! Существует такая наука – графология. Эта наука может определить характер человека по почерку. Так вот, если отдать на экспертизу твою тетрадку специалисту-графологу, то в заключении он напишет, что ты слабохарактерное существо, тряпка, рохля, а не будущий военный моряк. Тебе, Сергей, надо выработать характер. Возьми прописи и занимайся написанием букв. Ты услышал меня, сынок? – спросил Николай Николаевич.

– Папа, – горячо заверил отца Серёжа, – даю честное слово моряка: больше тебе краснеть за меня не придётся!

– Ну а зачем учительница вызывает меня в школу? – осведомился отец.

И Сергею пришлось подробно рассказать историю с калякой-малякой. Внимательно выслушав сына, Николай Николаевич подвёл черту:

когда его больше не произноси. Лады?

– Лады, – обрадовался Серёжа.

После разговора с отцом Серёжу словно подменили. Он отыскал на антресолях старые прописи. «Пособие для тех, кто стремится овладеть секретами красивого почерка».

Прописи служили ему эталоном, по которому он сверял полученный результат. И результат не замедлил сказаться: почерк у Горшкова стал почти каллиграфическим, кривая успеваемости резко поползла вверх.

Отныне оценки меньше четвёрки Сергей не получал. На уроках был предельно собран, а когда вызывали к доске, отвечал уверенно и обстоятельно.

Ну и перед девочками, само собой, извинился.

Прошло несколько месяцев. Горшков-старший получил в штабе округа очередное назначение. Ему надлежало прибыть к новому месту службы.

Севастопольская страница жизни Горшкова-младшего была перевёрнута. Начиналась другая жизнь... в закрытом военном городке под Мурманском.

Неумолимо летело время. Валентина Александровна,



Часто представлял он себя то юнгой на каравелле «Санта-Мария», которая отправилась для поиска кратчайшего пути в неведомую Индию, где капитаном – сам Христофор Колумб, то Робинзоном Крузо, то кем-то там ещё...

И всё бы ничего, если бы не одно «но». Слишком впечатлительному ребёнку воображение не помогало, а наоборот, подчас только мешало в учёбе.

Но хуже всего было то, что почерк у Сергея был никудышный. Сергей и сам часто не мог разобраться в собственных каракулях.

В один прекрасный день за одну парту с Серёжей Горшковым посадили новую ученицу Зину Копёнкину. С появления этой Копёнкиной всё и началось.

Точнее, всё началось с контрольной по математике.

Задача Копёнкиной никак не давалась, и Зинаида соскочила оба глаза в тетрадку Горшкова в надежде списать правильный ответ. Занесло, что называется, в чужой огород.

Но то, что она увидела в тетради у Сергея, озадачило её ещё больше: вместо букв и цифр какие-то загогулины, сплошная абракадабра.

На большой перемене Зина отправилась в школьный буфет, чтобы подкрепиться. И, прихлёбывая компот, разоткровенничалась с подругами.

– Ой, девочки, что я вам сейчас скажу! – и перешла на полусшепот: – Заглянула я сегодня случай-

– Серёжа, – сказал отец, – ты остаёшься за мужчиной в доме. Помогай маме во всём. Ей сейчас очень нелегко с маленьким ребёнком на руках (недавно у Серёжи появился на свет крошечный братишка). Ты уже взрослый, возможно, мама какое-то время будет уделять тебе меньше внимания, так что бери штурвал в свои руки. Если понадобится – сходи в магазин. Вымой посуду. Не огорчай мать. Во всём её слушайся, ну и учёбу не запускаяй. Чтобы мне не пришлось за тебя краснеть. Ты понял, сынок?

– Понял, папа.

– Обещаешь быть молодчиной?

– Обещаю.

На следующий день, поднимаясь по школьной лестнице, Сергей услышал, как с верхнего этажа кто-то громко крикнул: «Девочки, каляка-маляка идёт!» И тут его словно током ударило: значит, вчера ему не послышалось, каляка-маляка – это он.

Серёжа лихорадочно искал выход из создавшейся ситуации. Пожаловаться Валентине Александровне? От этой мысли он отказался сразу. Рассказать обо всём матери? У неё с маленьким братишкой забот полон рот.

«Нет, надо, как говорит отец, брать штурвал на себя», – решил он и, вплотную приблизившись к беспечным хохотушкам из 2 «Б», произнёс сквозь зубы: «Коровы тупые!»

И тут началось.

Девочки побежали в класс и наперебой стали жаловаться учительнице. Громче всех кричала Зина Копёнкина.

мне, пожалуйста, за что ты так грубо обозвал девочек?

Но Серёжа молчал, понурив голову, помня отцовский наказ: ябеднику – первый кнут!

– В таком случае я вызываю в школу твоего отца.

– Отец не придёт, – предупредил Сергей. – Он сейчас в море.

– Ничего, я подожду его возвращения.

На следующий день после уроков Валентина Александровна попросила девочек остаться, чтобы побеседовать с ними в более спокойной, непринуждённой обстановке.

– Это я во всём виновата, – смущаясь и краснея, выдавила из себя Зина Копёнкина. – Я придумала каляку-маляку и начала дразнить Горшкова.

– Я почему-то так и думала, – укоризненно посмотрела на Зину Валентина Александровна. – Собирались списать у Горшкова, заглянула в его тетрадь, а там – китайская грамота. Ведь так всё было, Зина? Или я не права?

Молчание Зинаиды означало согласие.

Через месяц после известных событий капитан второго ранга Николай Николаевич Горшков возвратился из дальнего плавания.

– Ученье – свет, а неученье – тьма, неси-ка, брат, дневник, посмотрим, как обстоят дела на твоём школьном огороде, – сыпал поговорками Николай Николаевич.

Сергей, тяжело вздохнув, достал из портфеля дневник и передал отцу.



– Враждовать с девочками – мелко и недостойно будущего моряка, пойдя на мировую. Ты же мужчина! А кстати, от кого ты набрался этой вульгарщины – «тупые коровы»? В нашей семье не принято ругаться.

– Да это я от дяди Славы услышал, – признался Серёжа.

Дядя Слава был мичманом в отставке, соседом Горшковых по лестничной клетке. Этот дядя Слава частенько прикладывался к бутылке и нередко скандалил со своей женой.

– Сынок, – обняв сына за плечи, сказал Николай Николаевич, – забудь это мерзкое ругательство и ни-

отработав в школе сорок лет, жила на скромную пенсию, изредка подрабатывая репетиторством.

Однажды в начале сентября в её квартиру позвонили.

– Кто там?

– Каляка-маляка!

Смутная догадка пронзила её, как молния. Валентина Александровна быстро повернула щеколду замка и распахнула дверь.

Перед ней стоял стройный морской офицер с большим букетом её любимых гладиолусов в руках. На его чёрном кителе поблёскивала звезда Героя России и Почётный знак «За дальний поход».

Подготовила Анастасия Мухина



БИБЛЕЙСКО-БОГОСЛОВСКИЕ КУРСЫ

имени прп. Сергия Радонежского в г.о. Жуковский

В Жуковском благочинии Московской епархии Русской Православной Церкви открывается местное отделение **БИБЛЕЙСКО-БОГОСЛОВСКИХ КУРСОВ** при Коломенской духовной семинарии

Цель Курсов:

- помочь слушателям подробнее узнать учение Православной Церкви;
- научить слушателей лучше понимать содержание церковной службы;
- познакомить со святоотеческой традицией толкования Священного Писания Нового Завета;
- раскрыть некоторые особенности поэтики евангельских текстов.

Программа Курсов включает в себя лекции по предметам:

- Новый Завет;
- Православное богослужение;
- Православное вероучение.

Лекции ведёт иерей Димитрий Денисов.

Занятия проводятся бесплатно.

Курсы рассчитаны на два года обучения. По окончании Курсов выпускникам будет выдаваться образовательный сертификат.

Первое организационное собрание состоится 10 октября в Михаило-Архангельском храме г. Жуковского (ул. Лацкова, д. 7).

Телефон для справок: +7-926-839-84-80.

Приглашаем всех желающих!



С 19 сентября 2016 года

при воскресной школе Пантелеимоновского прихода начинает свою работу

ИГРОВАЯ КОМНАТА

для детей до 7 лет

Малыши до 4 лет посещают игровую комнату в сопровождении родителей.

График работы:

Вторник, среда, четверг с 10 до 14 часов

Телефоны для справок: 8-910-440-99-14, 8-915-122-23-53.



ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА «БЛАГОВЕСТ» ПАНТЕЛЕИМОНОВСКОГО ПРИХОДА

приглашает детей и взрослых на занятия

ДЛЯ ДЕТЕЙ

с 17 сентября 2016 г. по субботам с 11:00 до 13:00

«Звоночки» (4-5 лет)
«Введение в Закон Божий»

с 18 сентября 2016 г. по воскресеньям с 12:00 до 14:00

«Звоночки» (5-6 лет)
«Введение в Закон Божий»
«Хоровое пение»

«Колокольчики» (7-8 лет; 9-10 лет)
«Священная Библийская история»
«Устройство православного храма»
«Церковнославянский язык»
«Основы хорового и церковного пения»

«Перезвоны» (11-13 лет)
«История Христианской Церкви»
«Основы христианской нравственности»
«Священная Библийская история»
«Устройство православного храма»

«Перезвоны» (14-16 лет)
«Священное писание»
«Православное Богослужение»
«Основы христианского вероучения»

Прием заявлений от родителей для зачисления детей в воскресную школу начинается с 1 августа 2016 г.

Занятия проходят в жёлтом одноэтажном здании на территории прихода.

Телефон для справок: 8-910-440-99-14 Елена Александровна



ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

с 18 сентября 2016 г.

«Колокола» (17 лет и старше)
«История Церкви»
«Творения Святых отцов»
«Изучение Священного Писания»

Занятия для взрослых ведут протоиерей Александр Сербский (по воскресеньям с 12:00 до 14:00); преподаватель основ православной культуры Олег Юрьевич Мухин (по вторникам с 18:00 до 20:00).

Занятия проходят в здании школы №15, каб.27 (3 этаж).

МОЛОДЁЖНЫЙ КЛУБ

для тех, кто ищет близких по духу людей

Интересные беседы, новые знакомства, дружественная атмосфера.



Встречаемся каждое воскресенье в 16:00

школа № 15, каб. 27
Контакты: 8-903-153-81-38, -903-153-81-37
http://vk.com/zhuk_vstrecha



Дорогие братья и сёстры!

Сестричеству прихода Пантелеимоновского храма требуется помощь!

Срочно нужны:

- добровольцы, готовые в удобное для них время оказать посильную помощь нуждающимся (принести продукты, лекарства, приготовить еду, помочь в уборке, почистить, поговорить и т.д.);
- помощники по координированию работы с добровольцами (обзвонить добровольцев, помочь в поиске людей и т.д.);
- волонтеры для оказания помощи по уходу за больными (с опытом работы или без него).

Мы ищем профессиональных медсестёр для ухода за больными.

С предложениями можно обращаться в кабинет доврачебной помощи прихода или оставить контактные данные в любом храме нашего прихода.



С 17 сентября 2016 года

КЛУБ ЮНЫХ ХОЗЯЮШЕК

при воскресной школе Пантелеимоновского прихода

приглашает на занятия девочек 7-11 лет

В программе занятий беседы о доме, семье и русских традициях; кулинария, рукоделие и пр.

График работы: суббота с 16:30 до 18:00

Телефоны для справок: 8-910-440-99-14, 8-915-122-23-53.



КЛУБ ПРАВОСЛАВНЫХ РОДИТЕЛЕЙ Пантелеимоновского прихода

Приглашаем родителей принять участие в работе Клуба

В программе:

- духовно-нравственные беседы,
- встречи со священником,
- советы психолога по воспитанию детей,
- организация и проведение совместных праздников.

Телефоны для связи: 8-916-862-92-72 (Илария), 8-910-440-99-14 (Елена).

E-mail: orelvov@mail.ru, Gil78@mail.ru, elenadobr_10@bk.ru.



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ на АВГУСТ

Исповедь совершается во время вечерних богослужений и утром до Божественной литургии

Седмица 7-я по Пятидесятнице.

01.08 Пн.
ОБРЕТЕНИЕ МОЩЕЙ
ПРП. СЕРАФИМА,
САРОВСКОГО ЧУДОТВОРЦА.

Свт. Димитрия,
митр. Ростовского, и иных.

7:30 Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста пророку Или.

02.08 Вт.
ПРОРОКА ИЛИИ.

Прп. Авраамия,
игум. Городецкого, и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.
17:00 Пение прихожанами благоверной княгине Анне Кашинской.

03.08 Ср.

Прп. Симеона, Христа ради юродивого, и Иоанна, сподвижника его. Пророка Иезекииля. Блгв. кн. Анны Кашинской и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста мироносице равноап. Марии Магдалине.

04.08 Чт.

Мироносицы равноап. Марии Магдалины и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Молебен с водоосвящением и пением Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Почаевская».

05.08 Пт.

Мчч. Трофима, Феофила и иже с ними. Почаевской иконы Божией Матери.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Вечерня. Утренняя.

06.08 Сб.

Мц. Христины. Мчч. блгвв. кнн. Бориса и Глеба, во Святом Крещении Романа и Давида.

7:30 Панихида. Часы. Литургия.
17:00 Всенощное бдение.

07.08 Вс.

Неделя 7-я по Пятидесятнице. Успение прав. Анны, матери Пресвятой Богородицы. Прп. Макария Желтоводского, Унженского, и иных.

Преображенский храм (нижн. придел):

7:00 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.
17:00 Пение прихожанами Акафиста прмц. вел. кн. Елисавете.

Преображенский храм (верх. придел):

8:30 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.

Седмица 8-я по Пятидесятнице.

08.08 Пн.

Сщмч. Ермолая и иже с ним. Прмц. Параскевы и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Всенощное бдение.

09.08 Вт.

ВМЧ. И ЦЕЛИТЕЛЯ
ПАНТЕЛЕИМОНА.
Престольный праздник.

Пантелеимоновский храм:

7:00 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.

17:00 Пение прихожанами Акафиста вмч. и целителя Пантелеимону.

Преображенский храм:

8:30 Часы. Литургия. Праздничный молебен с крестным ходом.

10.08 Ср.

Смоленской иконы Божией Матери. Ап. от 70 ти Прохора и иже с ним.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Смоленская».

11.08 Чт.

Рождество свт. Николая, архиеп. Мир Ликийских. Мч. Каллиника. Мц. Серафимы девы и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Молебен с водоосвящением и пением Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Иверская».

12.08 Пт.

Мч. Иоанна воина. Прп. Германа, Соловецкого чудотворца, и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Вечерня. Утренняя.

13.08 Сб.

Предпразднство Происхождения Честных Древ Животворящего Креста Господня. Прав. Евдокима Каппадокиянина и иных.

Заговенье на Успенский пост.
7:30 Панихида. Часы. Литургия.
17:00 Всенощное бдение с выносом Креста и поклонением ему.

Иоанно-Предтеченский храм:

8:00 Панихида. Утренняя. Часы. Литургия.

Успенский пост 14.08 – 27.08.

14.08 Вс.

Неделя 8-я по Пятидесятнице. Происхождение Честных Древ Животворящего Креста Господня. Празднство Всемилоостивому Спасу и Пресвятой Богородице. Семи мучеников Маккавеев и иных.

Преображенский храм (нижн. придел):

7:00 Часы. Литургия. Малое освящение воды. Освящение мёда.

17:00 Пение прихожанами Акафиста первомученику и архидиакону Стефану.

Преображенский храм (верх. придел):

8:30 Часы. Литургия. Малое освящение воды. Освящение мёда.

Седмица 9-я по Пятидесятнице.

15.08 Пн.

Перенесение мощей св. первомученика и архидиакона Стефана. Блж. Василия, Христа ради юродивого, Московского чудотворца.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Неувядаемый Цвет».

16.08 Вт.

Прп. Исаакия, Далмата и Фавста. Прп. Антония Римлянина, Новгородского чудотворца, и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста свв. семи отрокам Ефесским.

17.08 Ср.

Свв. семи отроков, иже во Ефесе. Прмц. Евдокии и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.

17:00 Пение прихожанами Акафиста новомученикам и исповедникам Церкви Русской.

18.08 Чт.

Предпразднство Преображения Господня. Мч. Евсигния и иных.

8:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Всенощное бдение.

19.08 Пт.

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА.

Престольный праздник.

Преображенский храм (нижн. придел):

7:00 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением. Освящение плодов нового урожая.

Преображенский храм (верх. придел):

8:30 Часы. Литургия. Освящение плодов нового урожая. Праздничный молебен с Крестным ходом.

17:00 Пение прихожанами Акафиста Преображению Господню.

20.08–25.08 – поспразднство

Преображения Господня.

20.08 Сб.

Обретение мощей свт. Митрофана Воронежского. Прмч. Дометия и иных.

7:30 Панихида. Часы. Литургия.
17:00 Всенощное бдение.

Иоанно-Предтеченский храм:

8:00 Панихида. Утренняя. Часы. Литургия.

21.08 Вс.

Неделя 9-я по Пятидесятнице.

Свт. Емилиана исп., еп. Кизического, и иных. Перенесение мощей прпц. Зосимы и Савватия Соловецких. Толгской иконы Божией Матери.

Преображенский храм (нижн. придел):

7:00 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.

17:00 Пение прихожанами Акафиста свв. Царственным страстотерпцам.

Преображенский храм (верх. придел):

8:30 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.

Седмица 10-я по Пятидесятнице.

22.08 Пн.

Апостола Матфия. Прп. Макария Новгородского.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста блгв. вел. кн. Александру Невскому.

23.08 Вт.

Мч. архидиакона Лаврентия. Блж. Лаврентия, Христа ради юродивого, Калужского. Собор новомучеников и исповедников Соловецких.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Неупиваемая Чаша».

24.08 Ср.

Мч. архидиакона Евпла. Прмчч. Феодора и Василия Печерских, в Ближних пещерах, и иных.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста блж. Матроне Московской.

25.08 Чт.

Мчч. Фотия и Аникиты. Прп. Максима Исповедника (служба переносится с 26 августа).

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.

17:00 Молебен с водоосвящением и пением Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Семистрельная».

26.08 Пт.

Отдание праздника Преображения Господня. Свт. Тихона, еп. Воронежского, Задонского чудотворца, и иных. Иконы Божией Матери «Семистрельная».

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Вечерня. Утренняя.

27.08 Сб.

Предпразднство Успения Пресвятой Богородицы. Прор. Михея и иных. Перенесение мощей прп. Феодосия Печерского.

7:30 Панихида. Часы. Литургия.
17:00 Всенощное бдение с выносом Плащаницы Божией Матери.

Иоанно-Предтеченский храм:

8:00 Панихида. Утренняя. Часы. Литургия.

28.08 Вс.

Неделя 10-я по Пятидесятнице.

УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ.

Преображенский храм (нижн. придел):

7:00 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.

17:00 Пение прихожанами Акафиста Успению Пресвятой Богородицы.

Преображенский храм (верх. придел):

8:30 Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением.

29.08 – 4.09 поспразднство Успения Пресвятой Богородицы.

29.08 Пн.

Перенесение Нерукотворенного Образа Господа Иисуса Христа. Мч. Диомида врача и иных. Феодоровской иконы Божией Матери.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.

17:00 Всенощное бдение с чином погребения Божией Матери.

30.08 Вт.

Мч. Мирона. Прп. Алипия, иконописца Печерского, в Ближних пещерах.

7:30 Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Всецарица».

31.08 Ср.

Мчч. Флора и Лавра. Прп. Иоанна Рыльского и иных. Иконы Божией Матери «Всецарица».

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
10:30 Молебен на начало нового учебного года. Благословение на учёбу.

17:00 Молебен на начало нового учебного года с водоосвящением и пением Акафиста прп. Сергию Радонежскому. Благословение на учёбу.

01.09 Чт.

Мч. Андрея Стратилата и иже с ним. Донской иконы Божией Матери.

7:00 Утренняя. Часы. Литургия.
17:00 Пение прихожанами Акафиста Пресвятой Богородице пред иконой Ея «Донская».

Просьба не использовать газету в хозяйственных целях. Если она вам стала не нужна, принесите её в храм.

Главный редактор: протоиерей Николай Струков
Выпускающий редактор: Таисия Подмарёва
Редакторы: Анастасия Мухина, священник Сергей Симаков
Корректоры: Ирина Прохорова, Юлия Крылова, Юрий Мухин
Журналисты: Елена Добронравова, Александр Исаев, Валерий Шишкин, Надежда Бычкова, Наталья Богословская
Дизайн и вёрстка: Мария Смыкова

Газета зарегистрирована в Московском территориальном управлении МПТР РФ. Рег. ПИ № 1-50155
Учредитель и издатель газеты: Местная религиозная организация православный приход Пантелеимоновского храма г. Жуковского Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

Адрес: 140180, Московская область, г. Жуковский, ул. Гагарина, д. 77а
Телефон/факс: 8 (498) 48-295-55
Официальный сайт: www.p-blagovest.ru;
Электронная почта: p-blagovest@yandex.ru

Наименование получателя: Местная религиозная организация православный приход Пантелеимоновского храма г. Жуковского Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви
Наименование банка: ВТБ 24 (ПАО), г. Москва, ИНН 5040035270, КПП 501301001, БИК 04452516, К/сч 30101810100000000716, Р/сч 40703810516530000005